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У статті розглянуто питання щодо характерис-
тики організаційно-технологічних умов при утри-
манні корів та нетелей абердин-ангуської породи в 
стійловий період на відкритих відгодівельних майда-
нчиках без використання приміщень в умовах Східно-
го регіону України. В статті розраховано технологі-
чну карту утримання корів та нетелей: об’єм робо-
ти, машини та обладнання, яке використовується 
при обслуговуванні тварин, витрати праці, кількість 
обслуговуючого персоналу. Наведено розрахунки най-
більш працемістких елементів технології.    
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Постановка проблеми. Ефективність роботи 
господарств із розведення м’ясної худоби зале-
жить від технології,  яка застосовується. А її ви-
бір, у свою чергу, обумовлюється природно-
кліматичними умовами, забезпеченістю корма-
ми, матеріальними, трудовими ресурсами, наяв-
ністю пасовищ.  
Перевага надається такому типу технології, 

яка для кожного конкретного господарства най-
більш доцільна і значною мірою відповідає біо-
логічним потребам тварин. Метою використання 
даної технології є отримання високої продуктив-
ності тварин при мінімальних витратах праці. 
Тому основним завданням господарств, які ви-
рощують м’ясну худобу, є максимальне змен-
шення витрат на утримання худоби, а не отри-
мання максимальних приростів живої маси з не-
виправданими  витратами корму. 
Економічну ефективність м’ясного скотарства  

зумовлюють біологічні особливості м’ясної ху-
доби, спеціальні технології, організація годівлі 
тварин, управління стадом.  

 

Його розвиток можливий без значних витрат 
коштів на капітальне будівництво приміщень 
для утримання худоби та дорогу техніку з обслу-
говування, не потребує висококваліфікованих 
фахівців для обслуговування тварин.  
Істотна перевага м’ясного скотарства полягає 

в застосуванні маловитратної ресурсозаощадної 
технології, використання якої, в поєднанні з умі-
лим управлінням стадом, дозволяє економічно 
ефективно виробляти яловичину [2].  
Аналіз основних досліджень і публікацій, 

у яких започатковано розв’язання проблеми.  
В умовах сьогодення більшість господарств з 
виробництва яловичини при управлінні техноло-
гією не в повній мірі застосовують технологічні 
карти, в яких прорахована необхідна кількість 
машин, механізмів при роздаванні та згодову-
ванні кормів, кількість обслуговуючого персона-
лу та ін. Це позбавляє можливості прорахувати 
витратну та прибуткову частину технології [1].  
Завдання дослідження – розробка технологі-

чних карт з виробництва яловичини при застосу-
ванні маловитратної ресурсозаощадної техноло-
гії м’ясного скотарства та наукове її обгрунту-
вання з характеристикою енерго- та ресурсови-
тратності технологічних процесів.  
Матеріали та методика досліджень. Дослі-

дження  та подальші розрахунки проводили в 
ПП «Агро – Новоселівка 2009» Нововодолажсь-
кого району Харківської області, де вирощується 
м’ясна худоба абердин-ангуської породи за ре-
сурсозаощадною маловитратною технологією 
м’ясного скотарства, особливістю якої є утри-
мання всіх статево-вікових груп тварин цілоріч-
но без приміщень із максимальним використан-
ням пасовищ у весняно-осінній період та утри-
манням в стійловий період в реконструйованих 
силосних сховищах і на відкритих майданчиках.     
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Рисунок 1. Витрати праці (людино-годин) за стійловий період, % 

Результати дослідження. При застосуванні 
енергозберігаючої технології виробництва яло-
вичини в умовах м’ясного скотарства виникає 
необхідність у досконалих розрахунках органі-
заційно-технологічних умов виконання робіт  
при утриманні тварин різних статево-вікових 
груп для подальшого економічного обгрунту-
вання запропонованої технології. При утриманні 
корів і нетелей абердин-ангуської породи стій-
ловий період триває 215 днів (табл. 1).  
Спосіб утримання – безприв’язний на довгонез-

мінній солом’яній підстилці (табл. 2). Кратність 
роздавання підстилки – щоденно, з першочерговим 
її внесенням шаром товщиною 30 см восени в кіль-
кості 60 тонн. Щоденна кількість підстилки зале-
жить від змін умов навколишнього середовища. В 
сприятливих умовах при сонячній або морозній по-
годі без опадів добова кількість на тварину стано-
вить 3 кг. Якщо випадають опади у вигляді дощу чи 
мокрого снігу, з прохолодними вітрами – кількість 
соломи збільшують до 7 кг на голову. Для наванта-
ження, транспортування та роздачі корму, підстил-
ки, води, видалення гною потрібен лише один пра-
цівник.  
Напування корів та нетелів – дворазове. Воду 

підвозять трактором ЮМЗ-6 в цистерні ємністю 15 
м3, яку добувають із артезіанської свердловини і 
підвозять через 30–45 хвилин після роздавання си-
лосу та концентрованих кормів. Напувалки на від-
годівельних майданчиках не мають електропідігрі-
ву і в морозні дні при замерзанні води оператори 

зачищають їх від льоду, що збільшує витрати праці. 
При падінні температури нижче -20°С силос в раці-
оні корів заміняють на сінаж і збільшують добову 
норму концентратів та сіна. Видалення гною з від-
годівельних майданчиків відбувається один раз на 
рік бульдозером після переведення корів на пасо-
вища. В періоди, коли атмосферні опади випадають 
у значній кількості, гній з водою накопичується біля 
годівниць і цю масу вивозять на поля у якості орга-
нічних добрив. 
Для зважування та догляду за тваринами, чищен-

ня напувалок, годівниць у стійловий період, вихо-
дячи з наших розрахунків, необхідно лише два опе-
ратори, які повністю виконують вище зазначену 
роботу. При оцінці загальних витрат праці (рис. 1) 
було встановлено, що найбільший відсоток витрат 
людино-годин припадає саме на догляд за тварина-
ми – 55,7 %. Також значні витрати праці в стійло-
вий період при утриманні корів і нетелей складають 
чищення годівниць і напувалок – 13,1 %, наванта-
ження, транспортування та роздавання силосу – 
7,2 %, напування худоби водою – 5,6 %. Загальні 
витрати за 215 днів стійлового періоду складають 
4823 людино-годин. Загальна кількість працюючих 
при обслуговуванні корів і нетелів – 3 людини. 
Висновки. Аналіз розрахунків організаційно-

технологічних умов утримання м’ясної худоби в 
стійловий період без використання приміщень 
свідчить про доцільність використання і впрова-
дження маловитратної енергозаощадної техно-
логії в умовах Східного регіону України. 
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